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Мета. : Поглибити та узагальнити знання учнів про відношення пропорцій та відсотки; формувати вміння застосовувати знання на практиці; розвивати інтерес до вивчення математики; сприяти активізації пізнавальних інтересів, розвитку навичок міжособистісного спілкування.
Тип уроку: урок застосування набутих знань, вмінь і навичок 
Хід уроку:

І. Самовизначення до навчальної діяльності.

Вчитель математики. Доброго дня! Сьогодні нам було б цікаво застосувати набуті математичні знання до різноманітних життєвих ситуацій.
А для цього я запросила вчителя хімії та учнів 9 класу.
Учитель хімії: Доброго дня! А як ви думаєте, як хімія пов’язана з математикою? 
ІІ. Актуалізація знань

Вчитель математики: Діти, ну що розпочнемо з математичної розминки
Дайте найбільшу кількість правильних відповідей.

1. Частка від ділення дійсних чисел називається…? (відношення)

2.  Відношення показує у скільки… (разів одне число більше від другого)

3. Пропорцією називається… . (рівність двох відношень)

4. Продовжити: 
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5. Як називаються числа 
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 у пропорції?    (середні члени пропорції)

6. Щоб знайти крайні члени пропорції потрібно… .
(добуток її середніх членів поділити на інший крайній член)

7. Як називається дріб 
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(відсоток)

8. Щоб перетворити дане число відсотків у дріб чи ціле число, слід… .
(розділити дане число відсотків на 100)

9. Знайдіть відношення чисел: 15 до 5?

10. Перетворіть дане число у відсотки – 0,5? (
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1. Що називають відношенням двох чисел? (відношенням двох чисел називають частку двох чисел)

2. Яку частину становить одне число від іншого показує… .  (відношення)

3. Основна властивість відношення.
(відношення не зміниться, якщо кожне з чисел помножити або поділити на одне і те ж число, відмінне від нуля)

4. У правильній  пропорції … .
(добуток крайніх членів дорівнює добутку середніх)

5. Як записати пропорцію за допомогою букв? 
(
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6. Як називаються числа a і d у пропорції? 
(крайні члени пропорції)

7. Щоб знайти середній член пропорції, потрібно… .
(добуток її крайніх членів поділити на інший середній член)

8. Щоб перетворити дане число у відсотки… .(потрібно це число помножити на 100%)

9. Знайдіть відношення чисел: 6:9?

10. Перетворіть дане число у відсотки – 3? (
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Учитель хімії: А я вам пропоную завдання, з яким ви зустрічаєтесь щоденно. Давайте приготуємо чай. У цих ємкостях знаходиться 57г, 209г та 133г несолодкого чаю (як п’ю я), але ви ж любите солодкий? Давайте додамо цукор: у першу -3г, у другу – 11г, а у третю –7г. 
Як ви думаєте: 

- Який чай буде найсолодшим?
- Як це можна перевірити?

Вчитель математики: А чи можете підтвердити свої догадки математичними розрахунками? (Учні записують на дошці розв’язки та роблять висновки про концентрацію цукру у чаї).
Учитель хімії: А тепер давайте перевіримо, спробувавши на смак! (Скуштуємо, чи правильно порахували)
ІІІ. Практично-дослідницька частина
Учитель хімії:  
- Чи потрібно вам в житті самостійно готувати лікарські препарати?
- Чи буває таке, що цінна для вас річ забруднилась і ви хочете її відновити?

- Як ви дбаєте про кімнатні квіти?
Я впевнилась, що ваші математичні знання, вміння та навички  достатні, щоб доручити вам  виготовлення розчинів, в яких є потреба у нашому навчальному закладі. Допоможуть у роботі вам опорні алгоритми дій. При виконанні завдань вас консультуватимуть  учні 9 класу, які вже вміють правильно виконувати експериментальні завдання. 

Вчитель математики: Для подальшої роботи ми об’єднаємось у групи за кольором фішок на ваших партах (сині, жовті та зелені). Консультанти оголосять завдання для кожної групи та в кінці роботи   оцінять участь кожного учня. 
Завдання для 1 групи :


Для шкільної  аптечки приготувати 3 % розчин Гідроген пероксиду (перекису водню) з таблетки гідропіриту.

(Маса таблетки приблизно 1,5 г – треба зважувати)
Завдання для 2 групи :

Для виведення плями іржі приготувати розчин масою 150 г з концентрацією лимонної кислоти 15%  .

Завдання для 3 групи :
Приготувати розчин для підживлення кімнатних квітів  з концентрату об’ємом 20 мл, якщо його необхідно розводити водою у відношенні 2 : 25

До уваги вчителів! Групи шестикласників працюють за окремими робочими місцями, учні 9 класу перевіряють правильність розрахунків та показують, як виконувати експериментальні операції зважування, відмірювання рідини мірним циліндром, перемішування.
По закінченні експериментальної частини кожна група розповідає про хід виготовлення власного розчину та використовує його за призначенням: передає до медичного кабінету; виводить пляму іржі та поливає квіти у класній кімнаті. Куратори груп роздають фішки відповідно до результативності роботи учасників групи, мотивуючи своє рішення.
VI. Підсумок

Учитель хімії: Дякуючи тому, що кожен  був сьогодні успішним ми допомогли поповнити медичний кабінет розчином для обробки ран, змогли вивести неприємну пляму іржі та  підживили кімнатні рослини.
VIІ.Рефлексія навчальної діяльності на уроці
Учитель хімії: 
· Скажіть, а чому ми не зробили всі ці розчини навмання ( на око)? (бо могли б завдати шкоди пораненому або не допомогти, могли б зруйнувати тканину або пляма залишиться, квіти можуть загинути)

Вчитель математики:
- Що допомогло нам уникнути цих неприємних наслідків? ( правильно виконані математичні розрахунки)
Додаток 1.
Опорний алгоритм дій для приготування розчину гідроген пероксиду з гідропіриту.

1. Зважити на терезах таблетку гідропіриту.

2. Зробити математичні розрахунки (розрахувати потрібний об’єм води).

3. Відміряти з допомогою мірного циліндра розрахований об’єм дистильованої води.

4. Перелити воду у колбу.

5. Помістити таблетку гідропіриту у колбу з водою.

6. Перемішувати розчин з допомогою скляної палички до повного розчинення гідропіриту.
Додаток 2.

Опорний алгоритм дій для  приготування розчину лимонної кислоти.

1. Зробити математичні розрахунки (розрахувати потрібний об’єм води та масу лимонної кислоти).

2. Відміряти з допомогою мірного циліндра розрахований об’єм води.

3. Перелити воду у колбу.

4. Зважити на терезах розраховану масу лимонної кислоти

5. Висипати лимонну кислоту у колбу з водою.

6. Перемішувати з допомогою скляної палички до повного розчинення лимонної кислоти.
Додаток 3

Опорний алгоритм дій приготування розчину для підживлення кімнатних квітів.

1. Зробити математичні розрахунки (розрахувати потрібний об’єм води).
2. Відміряти з допомогою мірного циліндра необхідний об’єм концентрату.

3. Перелити концентрат у колбу.

4. Відміряти з допомогою мірного циліндра розрахований об’єм води.

5. Перелити воду у колбу з концентратом.

6. Перемішувати з допомогою скляної палички до повного розчинення.
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